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aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
María Soraya Rodríguez Ramos (Renew), Olivier Chastel (Renew), Samira Rafaela (Renew), 
Hilde Vautmans (Renew), Katalin Cseh (Renew), Izaskun Bilbao Barandica (Renew), Irène 
Tolleret (Renew), Marco Zullo (Renew), Martin Hojsík (Renew), Michal Šimečka (Renew), Michal 
Wiezik (Renew), Karin Karlsbro (Renew), Laurence Farreng (Renew), Fabienne Keller (Renew)

Betreft: Het uitblijven van een veroordeling door de EU-instellingen van de straf die is 
uitgesproken tegen Justyna Wydrzyńska, een Poolse activist op het gebied van seksuele 
en reproductieve rechten

Op 14 maart 2023 werd de Poolse activist Justyna Wydrzyńska veroordeeld tot een straf van acht 
maanden gemeenschapsdienst omdat zij een vrouw – een slachtoffer van gendergerelateerd geweld 
– had geholpen een abortus te ondergaan door haar abortuspillen te verstrekken.

Haar veroordeling schept een gevaarlijk precedent in de EU. Zij is de eerste activist op het gebied van 
seksuele en reproductieve gezondheid en rechten die de afgelopen decennia is veroordeeld in de EU. 
Toch hebben noch de Commissie, noch de Raad een officiële verklaring afgelegd over deze zaak. 
Het werk van vrouwenrechtenactivisten moet worden erkend en beschermd in plaats van te worden 
bestraft met boetes of een gevangenisstraf.

In dit verband de volgende vragen:

1. Is de Commissie van plan maatregelen te nemen tegen de Poolse regering wegens schending 
van de rechten van activisten op het gebied van seksuele en reproductieve rechten en wegens 
de strafbaarstelling en vervolging van niet-gouvernementele organisaties die op dit gebied actief 
zijn?

2. Hoe rijmt zij de huidige stilte van de Europese instellingen over het vervolgen en voor de rechter 
dagen van Europese activisten op het gebied van seksuele en reproductieve rechten met de 
veroordeling van dezelfde daden in landen buiten de EU?
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